

## 前三季度经济数据公布 南京人均挣了将近2万

2009年已经过去大半,您赚了多少钱?

刚刚公布的前三季度国民经济数据告诉我们:前三季度,全国城镇居民人均总收入14213元;江苏城镇居民人均收入15642元;而具体到我们南京人呢?数据显示,人均可支配收入为19566.82元,比去年同期增长10.2%!

将近一成的收入增长,您达到了吗?别急,其实很多人和您一样,也并没有赚了这么多钱——

前三季度  
全国

## 城镇居民人均总收入14213

■GDP增7.7%;CPI同比降1.1%;PPI同比降6.5%  
■城镇居民家庭人均总收入14213元。其中,人均可支配收入12973元,同比增长9.3%,扣除价格因素,实际增长10.5%。

昨天,国家统计局召开新闻发布会公布前三季度国民经济运行情况。前三季度国内生产总值217817亿元,按可比价格计算,同比增长7.7%,比上半年加快

0.6个百分点。前三季度,居民消费价格同比下降1.1%。

国家统计局新闻发言人李晓超22日说,今年前三季度,我国城镇居民家庭

综合

### ■分析 “保八”没问题了 通胀会出现吗

7.7%——随着前三季度中国经济增速22日揭开盖头”,年初提出的全年经济增长8%左右目标的实现,已没有悬念。

欢欣鼓舞之余,仍要看到,外需不足、产能过剩、通胀预期等新老问题凸显。收入增长能否“跑赢”物价上涨?经济增长方式该如何转变?

从6.1%到8.9%  
经济增速呈“V”形反转

从一季度6.1%的近年来谷底,到二季度7.9%,再到三季度8.9%,中国经济增速画出一道有力的“上行线”——中国在向世界宣布,已经较快扭转了经济增速下滑态势,经济增长取得了明显成效。

中国经济增速呈现“V”形反转之势,这是中央果断出台一揽子计划取得的明显成效。”国家统计局总经济师姚景源说。

工业生产增速明显回升,是经济回升势头增强的最有代表性的缩影。今年前两个月,全国规模以上工业同比增速降至历史罕见的3.8%;到了三季度,增速增至12.4%,基本恢复到去年同期水平,市场信心也得到了显著增强。

同期,国际形势正在好转,一些发达国家经济开始复苏。国际货币基金组织最新预测,今年全球经济将收缩1.1%,而其7月份的预测是收缩1.4%。

国家统计局数据显示,货币供应相对宽松,投资和消费需求回升,导致社会对通胀预期有所强化,这是当前经济发展面临的新问题。

国务院常务会议提出,今年后几个月,要把正确处理好保持经济平稳较快发展、调整经济结构和管理通胀预期的关系作为宏观调控的重点,保持宏观经济政策的连续性、稳定性,增强政策的灵活性和可持续性,更加重视提高经济增长的质量和效益。

新华社记者 刘铮 任芳

雷敏 王希

### ■影响

昨天,沪深股市以一波小幅盘整,平静迎接了三季度宏观经济数据的正式亮相。基本符合预期的数据显示出中国经济向好趋势明显,A股市场也有望在全球金融海啸爆发一年后,实现由政策、资金驱动向业绩驱动的格局转变。

事实上,此前A股市场已对三季度宏观经济数据向好有了充分预期。进入10月份以来,沪深股市一路震荡上行。由9月末2779.43点的收

益点位起步,上证综指在10月的首个交易日就以4.76%的巨大涨幅赢得了“开门红”。

在经历反复争夺后,沪指在10月19日有效收复3000点整数位。

在创业板和主板市场大批新股网上申购的背景下,沪深股市不改震荡走高的趋势,很大程度上来源于投资者对宏观经济复苏的良好预期。”上海天相投资咨询公司策略分析师仇虎英说,22日

经济环境的回暖,四季度中国经济增速有望再上台阶,CPI增速也有可能转为正。在这一背景下,A股市场或将改变今年以来由经济刺激政策和充裕流动性的格局,回归到依靠上市公司盈利增长驱动的轨道之中。

新华社记者 潘清

提神啊,A股市场格局趋变

沪深两市双双小幅下跌,也反映了市场对宏观经济数据的提前消化”。

市场上普遍预期,随着经济环境的回暖,四季度中国经济增速有望再上台阶,CPI增速也有可能转为正。在这一背景下,A股市场或将改变今年以来由经济刺激政策和充裕流动性的格局,回归到依靠上市公司盈利增长驱动的轨道之中。

新华社记者 潘清

# 老天,我的收入又“被增长”?

前三季度  
江苏

## 城镇居民人均15642 同比增长10.7%

一连串的“增长”,从数据层面描绘出一个“收获的秋季”——根据省统计局昨日发布的消息,今年前三季度江苏GDP同比增长11.7%;全省城镇居民人均可支配收入同比增长10.7%,农民人均现金收入同比增长10.1%。经济社会发展、民生事业改善“齐头并进”。

GDP走势坚挺,政府财力提升

11.7%,印证了金融危机下,江苏的GDP依旧能够保持两位数的增长。省统计局认为,今年以来全省积极应对金融危机的严峻挑战,经济发展不但有效遏制了下滑态势,而且向好趋势逐步增强。前三季度,全省生产总值为23915.2亿元,11.7%这一同比增速,不但高于一季度,也高于上半年。

相应的,政府财力也逐步提升。1—9月,全省实现财政总收入57448亿元,同比增长9.9%;其中财政一般预算收入增幅还创下了年内新高,达2305.5亿元,增长14.1%。

1—9月,全省实现税收收入1914.6亿元,同比增长10.4%,增幅比上半年和一季度分别提高4.1个和11.4个百分点。

全市的“大钱袋”增幅也很喜人,1—3季度,全市财政总收入65765亿元,比去年同比增长20.0%。前三季度,全市实现税收收入721.43亿元,增长14.8%。非税收入128.99亿元,增长14.5%。

百姓的钱究竟花在了哪些地方?统计表明,“吃”仍是大头:1—9月,批零贸易零售额7151.3亿元,同比增长16.9%;住宿和餐饮零售额1074.2亿元,增长23%。另外,县乡的消费能力未必不如大城市。1—9月,县及以下市场实现零售额2173.4亿元,同比增长10.7%。农民人均现金收入6130.8亿元,同比增长17.7%。显然,二者增幅相当。

南北差距缩小,苏中苏北增长较快

盘点江苏省经济发展情况,还有一个重要的环节就是关注“南北差距”。令人欣慰的是,全省区域共同发展势头良好,苏中苏北较快增长。前三季度,苏南、苏中、苏北实现规模以上工业增加值7427.3亿元,2705.1亿元,1943.1亿元,同比分别增长10.3%、16.0%、16.5%。

在三大区域的政府财力方面,苏南、苏中、苏北地方财政一般预算收入分别增长10.4%、16%和26%,苏南增速分别比一季度、上半年提高7.7个和1.7个百分点,苏中、苏北增速高于苏南5.6个和15.6个百分点。

眼下已是第四季度,省统计局认为,下一阶段随着扩大内需政策效应的进一步显现,国际经济环境有所好转,全省经济向好趋势将逐步增强。但是当前经济发展面临的不确定因素仍然较多,经济运行企稳回升的基础有待进一步稳固。

快报记者 郑春平

商品房销量创新高,百姓吃住增两成

在拉动经济发展的“三驾马车”中,投资、消费、出口的贡献各有表现。其中,固定资产投资高位运行。1—9月,全省完成全社会固定资产投资13303.7亿元,同比增长24.8%,增幅同比提高1.9个百分点。

快报记者 郑春平

前三季度  
南京

## 城市居民人均19566

同比涨10.2%

转眼一年已经过去3/4还多,又到了盘点的时候,昨天南京市府召开今年1—3季度全市经济发展情况新闻发布会。“车行爬坡,踏实健进”,南京市统计局副局长、新闻发言人夏德智用这八个字形容前三季度的“成绩单”,无论是全市经济运行的总体情况,还是民生状况,南京都在艰难中企稳向上。

[南京“大钱袋”]

1—3季度GDP增长10.8%

今年年初,面对经济不景气的影响依然在不断显现的局面,南京确定今年GDP的增長目标是11%。现在只剩下最后一个季度,目标完成的情况如何呢?昨天夏德智通报了一组数据显示,离目标已经比较近了:1—3季度,全市生产总值3069.69亿元,按可比价计算,比去年同期增长10.8%。

从季度运行轨迹看,增长曲线呈上扬趋势,一季度全市GDP增长了9.3%,而2季度这一增幅达到11%,到了3季度则上升到11.7%,也将前三季度的总体增幅提升至10.8%。“最困难的时期已经过去。”因此夏德智预测,完成全年11%的增长目标还是大有希望的。

全市的“大钱袋”增幅也很喜人,1—3季度,全市财政总收入65765亿元,比去年同比增长20.0%。前三季度,全市实现税收收入721.43亿元,增长14.8%。非税收入128.99亿元,增长14.5%。

[百姓“小钱袋”]

居民人均收入近2万元

在居民“小钱袋”上,数据显示是稳步增长的。1—3季度,全市城市居民人均可支配收入为19566.82元,比去年同期增长10.2%,涨是涨了,不过增幅与去年相比,下降3.9个百分点。其中,居民工薪收入、经营净收入、财产性收入、转移性收入分别增长8.4%、22.7%、18.1%和17.4%。大体上,收入的增幅分别比去年同期增长2.8%、3.4%、4.0%和1.5%。

也有市民质疑这一指数的真实性,凭感受认为CPI并没有下降。对此,夏德智解释说,下降0.4%是9个月的总体指标,而对于老百姓来说,离不开自己的消费感受会深一些;食品是刚性消费,食品类的价格上升,会感受很明显。9月中旬,就最近的9月份而言,当月CPI是与去年同期持平的,但食品类价格上升了3.2%,可能很多人就会感觉CPI是上升的。

[未来预测]

南京会不会发生通胀?

前三季度,全国经济形势呈现好转态势,物价、股市、楼市的上涨也引发一些专家对于通胀的预期。而南京无论GDP的增幅还是居民收入增幅,都高于全国平均水平,会不会出现令人担心的通胀?

在第一、第二产业艰难“爬坡”时,第三产业却是轻松“大踏步”前进,1—3季度,全市第三产业增加值1629.7亿元,增长13.8%。而其中,房地产业是三产增幅最高的行业。1—3季度,房地产业实现增加值188.6亿元,比去年同期增长28.6%。

房市火爆,这是有目共睹的,而数据也印证了这一点。据介绍,1—3季度,全市商品房销售量创新高,百姓吃住增两成

快报记者 陈英

“我的收入有这么高吗?”全省人均15642元、南京人均19566元,这两组前三季度城镇居民收入的数据一公布,自然就引发了老百姓对自个儿收入的“比照”。面对分别达10.7%、10.2%的同比涨幅,不少人生出相同的感受,“我的收入也遭遇了‘被增长’!”这一声叹息,可能是近来关于居民收入统计“最时髦”的评价了。

那么,感叹收入“被增长”的人,到底是对自己的高收入不想承认,还是真的无可奈何?现行的统计数据究竟有无水分,究竟能不能做到让大多数人认可与接受?

# 我没涨,到底谁涨了?

专家建议只公布工薪收入可信度更大

“房东们”租金增长最明显

那么,到底又是哪些人真的“增长”了呢?在现行的收入统计中,尚无相关人群类别的收入统计,主要见于收入构成。以1—9月份江苏城镇居民家庭收入为例,为工资性收入、财产性收入、转移性收入等。

教师工资离退休工资涨了

“我甚至怀疑自己是不是‘城镇居民’了!”面对频频增长的收入数据,有网友这样感叹,水、电、气在涨,猪肉青菜在涨,孩子上学的学费在涨,可就是收入没涨。

尤其是受金融危机影响比较严重的行业,不被裁员就算万幸,哪里还敢奢望涨工资啊!

面对“被增长”的质疑,统计部门的看法是“只要有增长,就有被增长”。

国家统计局江苏调查总队城镇住户处处长沈国权表示,经济增长,GDP增长等都是生产领域的指标,经济形势不好的时候未必马上就会影响收入分配领域体现出来;经济形势好的时候收入未必就会跟着上涨,“经济形势好大,企业老总挣了大钱,又有多少会发给员工呢?相反,当经济形势不好的时候,一些收入分配政策不一定就会调整。”他举例说,教师工资、公务员工资、离退休工资、最低工资等都在上调,而这些都是带动收入增长的主要原因之一。但是,从统计学角度而言,哪怕收入只有1%的增长,也会有人表示自己的收入并没有涨。

“经营净收入主要针对的是个体经营者。”沈国权表示,“统计样本是随机的,按照不同的社区、一定比例进行抽取,因为不同收入的人群是混居的,你很难分清楚在同一个社区里,这一户住的是工薪家庭,那一户住的是私企业主……”沈国权表示,哪怕同一个家庭,也可能出现不同的收入结构,“比方说,户主是私企业主,而妻子很可能是一般从业人员。”

要想最终数据相

对让老百姓接受,沈国权建议只公布工薪收入阶层的收入,“这样比较可信。”他表示,国外有此类做法,主要是公布劳动者收入,比如日本就只公布工薪阶层收入,因为各种收入人群中,工薪收入者毕竟占据绝大多数,这一数字也因此跟绝大多数人的感受相贴近。

或者还有另外一种做

法,不公布具体收入水平,只公布具体效率率,这样精确度也相对较高。

快报记者 郑春平

暨南大学  
EMBA硕士

证书:授予国家承认的硕士学位,学制两年,南京在职上课;考试,学院自主招生,无需国家统考,面试成绩为佳,英语不要求;“211工程”国家重点大学  
江苏省学点:025-83767285 手机:18951849606